

当了10年足球游戏玩家,21岁学生哈塞泽德成为阿塞拜疆一家足球俱乐部的主教练—— 从“玩虚的”到“玩真的”



一脸稚气 哈塞泽德实现了自己的足球教练梦
新民图表 制图 贺信

很多喜欢玩《足球经理》游戏的球迷都梦想有朝一日自己也能执教一支球队。如今,一位出生在阿塞拜疆的21岁瑞典学生哈塞泽德梦想成真,虽然从未执教过任何足球队,不过10年的《足球经理》玩家经历,让他击败帕潘等足坛名宿,竞聘成为阿塞拜疆超级联赛巴库FC俱乐部的主教练。

哈塞泽德的成功竞聘令人大跌眼镜。6年前,当一名25岁的《足球经理》玩家博伊洛致信英超米德尔斯堡俱乐部主席竞聘人选空缺的米德尔斯堡主教练时,人们既赞叹博伊洛的勇气,同时将其视为笑谈。米德尔斯堡俱乐部主席

还是很有礼貌地回信,谢绝了博伊洛的申请。

6年来,不少球迷大胆步博伊洛的后尘,如今哈塞泽德终于喜获成功。尽管阿塞拜疆职业联赛并不在《足球经理》游戏所含的52个联赛之内,不过这不影响哈塞泽德竞聘。他说:“我从2002年就开始玩《足球经理》游戏,一直想找一份与足球相关的工作。”

哈塞泽德出生在阿塞拜疆首都巴库,在美国大学攻读企业管理专业,随后在瑞典斯德哥尔摩一家体育商业公司担任咨询顾问。今年2月,哈塞泽德在立陶宛一家酒店邂逅巴库FC俱乐部副

主席,双方交谈十分融洽,哈塞泽德随即成为副主席的助理,这为他如今成为巴库FC二线队主教练奠定了基础。

巴库FC俱乐部前天宣布,更换二线队主教练,哈塞泽德上岗成为新主教练。如果不具备出色的执教能力,哈塞泽德是不可能获得巴库FC俱乐部青睐的,看来玩《足球经理》游戏也能锻炼出优秀的执教能力。哈塞泽德受聘后表示:“力争让巴库FC队在3年内打入欧联杯。”不过球队目前处于阿塞拜疆超级联赛降级区,首先要为保级而战。

本报记者 黄永顺

场外音 梦想的力量

有一种力量叫梦想。

年轻的时候,男男女女,多会编织梦的衣裳。而伴着光阴的洗礼,冲淡了天马行空的莽撞幻想,浓重了平淡是真的市井实践。

哈塞泽德却从未放弃逐梦。

玩游戏,兴趣使然。而在这份坚守了10多年的兴趣中,更有着哈塞泽德自己的梦想。在另一个世界里,他指挥,他运筹,他笑对

风起云涌,他就是最好的教练。纸上谈兵,也可变成实战专家。梦想的力量,使真实与虚拟的世界重合。哈塞泽德找到了最完美的归宿。

哈塞泽德只是个例。不是说每一个足球游戏的玩家玩上十来年,都能去到实实在在的足球俱乐部谋得一份工作。但可以肯定的反向推论是,如果

你不敢做梦,也不去坚持,那么你永远只是千万玩家中普普通通的一个。

这是一个现实大于梦想的世界。多少青春不再,多少情怀已更改,我们可曾记得心灵深处最初的悸动?哈塞泽德用自己的坚持演绎了童话般的峰回路转,写下励志篇章。有梦的人生,才会成就惊喜。
华心怡

转会窗口未开启 短期租借也不行

国际足联拒绝德罗巴申请

本报讯(记者 许明)北京时间昨晚,美联社瑞士苏黎世消息,国际足联已经拒绝了德罗巴提出的提前租借申请。此前,德罗巴向国际足联提出申请,希望在1月的国际转会窗口开启之前,提前租借至其他俱乐部,以参加比赛保持状态。

据悉,为了备战明年1月19日开幕的非洲国家杯,德罗巴寻求能在1月1日转会窗口开启前,短期租借至欧洲俱乐部;法国当地媒体报道,法甲马赛和英超切尔西都对短租表达了兴趣。

不过,碍于国际足联的规则,德罗巴只能单方面提出申请。本周,申请得到了回复,国际足联依据德罗巴与上海申花还有合同在身,拒绝了他的申请。国际足联重申,德罗巴需要到明年1月1日以后,才能短期租借或永久转会至其他俱乐部。

国际足联表示,之前贝克汉姆、亨利和多诺万的临时租借,都是在转会期内完成,他们不想因为德罗巴而改变规则。

东亚女足四强赛 进行预选赛 中国队出线 有点难

本报讯(记者 钟喆)昨晚在东亚女足四强赛预选赛第二轮,中国女足以2比0战胜中华台北女足,取得了两战两胜。可澳大利亚队同样两战全胜,并且占有净胜球优势。中国女足如果想获得唯一一个晋级名额,最后一场只有战胜澳大利亚队。

昨天的比赛,中国女足迎战实力明显弱于自己的中华台北队,但球队到下半场才破门得分,依然没有显现出强队的风范。东亚女足四强赛预选赛,中国香港和中华台北队被公认是弱旅。中国女足本应在这两支球队身上多拿净胜球。可比赛中,中国女足在开局阶段始终打不开局面,成了一个“顽疾”。

今晨欧联杯战报

(小组第五轮)

安郅*	2比0	乌迪内斯
利物浦	2比2	伯尔尼小伙子
马德里竞技*	1比0	特拉维夫马赛
门兴格拉德巴赫*	2比0	利马索尔布鲁日
纽卡斯尔*	1比1	马里蒂莫
布加勒斯特星	1比5	斯图加特
斯德哥尔摩	1比2	那不勒斯*
埃因霍温	1比2	那慕尔*
喀山红宝石*	3比0	国际米兰*
布拉格斯拉达*	1比1	里昂*
拉齐奥*	0比0	托特纳姆
哈尔科夫*	2比0	勒沃库森*
汉诺威*	0比0	特温特

(带*球队已取得小组出线权,晋级32强)

“微博约战”为哪般?

——两位象棋大师打嘴仗前前后后

前不久,两位年轻的全国象棋冠军、特级大师上海孙勇征和北京王天一闹出了“微博约战”新闻。昨天,这两位“微博约战”主角在浙江白云山进行决战名山象棋大师赛上狭路相逢。经过三局苦战,孙勇征在通过快棋加赛中击败王天一,晋级六强总决赛。

孙勇征与王天一“微博约战”事件发生于本月初在合肥进行的全国象棋冠军赛期间。本月6日,今年全国象棋冠军赛第一天比赛,王天一战胜孙勇征。当晚,孙勇征在其微博中写道:“不会说谎的人,全盘都是谎言。但善于说谎的人,只会在关键的地方捏造谎言。”孙勇征的这条微博更新之后,引起了棋坛人士和棋迷、网友的广泛转发和热议,其热议的话题渐渐地指向了王天一,影射其有利用象棋电脑软件作弊之嫌。

第二天,今年全国象棋冠军王天一用微博向孙勇征发出挑战:“今早看了微博颇为震惊,去年全国冠军孙勇征也开始影射本人用软件作弊。如此级别棋手爆料,自然会引来一片附和声。以证本人清白,我只得向孙勇征公开挑战十番棋对决,时间地点任选。”

王天一的“微博书”一出,立即引发棋界内外和网友的新一轮热议。为此,11月8日,孙勇征也毫不示弱,再次用微博作了回应:“前不久发的微博,原不是针对某人的。但想不到居然有人会把事情硬往自己身上套。而且还指名道姓提出约战……既然如此,本人乐意奉陪。”

孙勇征和王天一“微博约



战”发生后,不仅引起了象棋界、棋迷、网友的热议,而且也引起了媒体的关注和报道,更有“好事者”开始张罗起这“番棋大战”来……

对于孙勇征和王天一“微博约战”之举动,中国棋院高层持反对态度。中国棋院院长刘思明在接受记者采访时表示:如果发现在比赛中“有问题”,棋手完全可以通过正常渠道反映和申诉,我们的象棋大师随意通过个人微博来“约战”,很不合适。

棋界“作弊”现象早已有之,且多种多样,而现在伴随着科技的发展,这一现象越来越先进和难以被发现。现在比较重大的棋类比赛,

有不允许棋手携带手机等通讯设备进入赛场等严格规定,就是严防棋手利用不正当的手段进行作弊。

“象棋司令”胡荣华建议:“我们的主管部门要严查这类作弊行为,一旦发现就要终身禁赛,杀一儆百。”对此,中国棋院院长刘思明十分赞同“胡司令”的建议:“中国棋院对赛纪赛风问题高度重视,如果出现作弊将进行最严厉的查处。”

现在,“孙王约战”很难成行。为此,昨天这两位象棋大师在“国弈大典”正式比赛中狭路相逢就变得格外引人注目。

本报记者 张建东

“国弈大典”象棋赛战罢分站赛

孙勇征晋级六强总决赛

本报讯(记者 张建东)昨天,2012“国弈大典”之决战名山象棋大师赛在浙江白云山进行了最后一个分站比赛。上海队孙勇征通过加赛快棋,战胜北京队王天一,晋级六强总决赛。本月下旬,孙勇征将与于幼华、吕钦、赵国荣、许银川和蒋川在北京争夺总冠军。

今年是中国象棋协会成立五十周年,象棋全球推广三十周年,全国象棋联赛举办十周年。“国弈大典”决战名山象棋大师赛是中国象棋协会系列纪念推广比赛之一。这项比赛的参赛资格为现役男子全国象棋锦标赛冠军获得者,等级很高。比赛先分山东泰山、江苏茅山、湖北木兰山、山西武乡、浙江白云山等五站比赛,产生六强进军北京总决赛。